



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 28 июля 2015 года, № 147 (6300)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 27 июля в резиденции Оксарой принял командующего Центральным командованием Вооруженных Сил США Ллойда Остина.



Приветствуя гостя, глава на-  
шего государства отметил кон-  
структивный характер существую-  
щих узбекско-американских  
отношений, основанных на вза-  
имном интересе.

Как было подчеркнуто, регуляр-  
ный диалог на различных уровнях  
и направлениях позволяет Узбе-  
кистану и США постепенно разви-  
вать многоплановое и вза-  
имовыгодное сотрудничество.

В ходе встречи стороны обсу-  
дили отдельные международные  
проблемы, включая взаимодей-  
ствие в обеспечении безопасно-  
сти и стабильности в регионе,  
состоялся обмен мнениями о

процессах мирного урегулирова-  
ния ситуации в Афганистане.

Ллойд Остин выразил искрен-  
нюю признательность Президенту  
Исламу Каримову за теплый  
прием и возможность подробно

обсудить вопросы текущего со-  
стояния и перспектив развития  
узбекско-американских отно-  
шений.

УзА.  
Фото Айло Абдуллаева.

## ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

### Информированность, доверие, поддержка

**Многообразные институты гражданского общества сегодня становятся важным фактором защиты прав, свобод и законных интересов людей, создают условия для реализации гражданами своего потенциала. Особое место среди них занимают негосударственные некоммерческие организации, которые настоящее время принимают активное участие в реализации важнейших общественно значимых государственных программ, осуществляют действенный общественный контроль за деятельностью госорганов, участвуют в обсуждении проектов нормативно-правовых актов, реализуют сотни проектов в сфере социальной защиты населения, воспитания молодежи, охраны окружающей среды, защиты прав женщин, детей и других.**

Только за последние пять лет количество ННО выросло в 1,6 раза, превысив отметку в 8 240 единиц. А в 1991 году общее количество ННО в Республике Узбекистан составляло лишь 95. Важно отметить, что в общем количестве ННО существенно возрос удельный вес основанных на членстве общественных объединений — 5 883 единиц или 71 процент от общего числа ННО. Это свидетельствует о росте гражданской активности населения, его готовности принимать активное участие в общественно полезной деятельности. Примечательно и то, что 7 783 ННО или 94 процента осуществляют деятельность в регионах страны.

ННО страны работают в социально значимых сферах, которые неразрывно связаны с обеспечением культурных, социальных и экономических

прав граждан. Это прежде всего поддержка и развитие предпринимательства и фермерства, спорта, утверждение здорового образа жизни, социальная защита и поддержка женщин, молодежи, инвалидов, престарелых и ветеранов, сохранение культурно-исторического наследия, поддержка развития народного ремесленничества, охрана окружающей среды и здоровья населения, укрепление межнационального согласия и дружбы народов, а также развитие науки, техники и образования и другие сферы.

Специалисты Центра изучения общественного мнения «Ихтимой Фикр» провели исследования об общественном мнении по различным аспектам деятельности ННО, их роли в процессах демократизации и модернизации в стране, а также основных

Как известно, существенным стимулом для развития социальной активности институтов гражданского общества явилось создание организационно-правовых механизмов поддержки негосударственных некоммерческих организаций, что послужило дальнейшему усиению их роли в процессах демократизации, формирования гражданского общества и интеграции нашей страны в мировое сообщество.

Исследование показало, что абсолютное большинство граждан (94,3 процента) всемерно поддерживает основные направления государственной политики в сфере развития разветвленной системы устойчивых и самостоятельных ННО, представляющих интересы и пользующихся поддержкой различных социальных групп и широких слоев населения, а также формирования эффективных организационно-правовых механизмов социального партнерства государственных органов и ННО в разработке и реализации программ государственного и общественного строительства.

2 стр.

## СОБРАНИЯ АКТИВОВ

### Экономическая стабильность – основа благополучия

**Продолжение реализации активной инвестиционной политики и мер по модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей экономики обеспечило ее стабильность и высокие темпы роста в стране и регионах в частности.**

Итоги проделанной работы за первое полугодие были озвучены и на собрании актива в Самарканде, вел которое хоким области З. Мирзаев.

Его участники проанализировали ход выполнения задач по обеспечению комплексного развития региона и приоритетные направления на 2015 год. Было отмечено, что благодаря успешной реализации инвестиционных программ, направленных на модернизацию отраслей экономики, техническое и технологическое переоснащение предприятий в городах и районах региона, обеспечены стабильные макроэкономические показатели.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В частности, рост ВРП за отчетный период составил 10,5 процента, объем производства промышленной продукции увеличился на 14 процентов, выполнение подрядных строительных работ возросло на 11,1 процента. Особое внимание было удалено вопросам занятости и труда. Устройства населения посредством развития малого бизнеса и частного предпринимательства, доля которого в структуре валового регионального продукта составляет сегодня почти 72 процента.

2 стр.

## В МИРЕ О НАС

### Представители ISIAMED о сфере ИКТ в Узбекистане

**В диппредставительства Республики Узбекистан продолжают поступать отклики и комментарии зарубежных экспертов по актуальным вопросам дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. По итогам организованного 24 июня текущего года в Ташкенте «круглого стола» на тему: «Роль современных информационно-коммуникационных технологий в модернизации государственного управления и демократизации общества» представители Итальянского института (ISIAMED) поделились своими мнениями.**

Рикардо Мильери, координатор межпарламентского сотрудничества ISIAMED, бывший председатель ПА ОБСЕ:

— Сегодня мы смогли подробно ознакомиться с поэтапным развитием национальной информационно-коммуникационной системы в Узбекистане и осуществля-

ляемыми мерами по совершенствованию законодательства в этой сфере.

Необходимо отметить, что в Узбекистане придается важное значение вопросам эффективного использования современных информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в модерни-

зации системы государственного управления, а также аспектам демократического обновления общества.

Об этом свидетельствуют итоги международного «круглого стола», посвященного развитию ИКТ, проходившего в Ташкенте с широким участием экспертов ряда зарубежных стран.

Отрадно, что Узбекистан продолжает осуществлять последовательную работу по эффективному использованию информационно-коммуникационной индустрии, которая придает дополнительный импульс дальнейшему экономическому развитию страны и повышению инвестиционной привлекательности для зарубежной деловой общественности.

2 стр.

## Экономическая стабильность — основа благополучия

1 стр.

За счет реализации бизнес-проектов, модернизации отраслей экономики и создания новых производств различных форм собственности за отчетный период в регионе создано более 47 тысяч рабочих мест. Весомая работа проведена по реконструкции дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, развитию аграрного сектора экономики, реализации государственных программ.

Наряду с достигнутыми успехами были подвергнуты критике и некоторые допущенные недостатки, выработаны конкретные меры по их скорейшему устранению. Отмечено, что имеющийся потенциал еще не в полной мере используется в таких сферах, как переработка и экспорт плодоношющей продукции, производство строительных материалов и потребительских товаров и других направлениях.

В работе собрания актива Самаркандской области при-

нял участие Первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

\*\*\*

Как отмечено на собрании актива в Намангане, вел которое хоким области Б. Юсупов, за отчетный период объем ВРП по сравнению с аналогичным периодом минувшего года вырос в регионе на 9,7 процента и составил 2 триллиона 624,9 миллиарда сумов. Производство промышленной продукции увеличилось — на 15,1, сельского хозяйства — на 6,1 процента, а объем инвестиций — на 24,1. Высокие темпы роста наблюдались в розничной торговле — 13,2 и оказании платных услуг — 14,5 процента. Экспортировано различных товаров более чем на 62,8 миллиона долларов.

В рамках реализации программы развития промышленного потенциала реализовано 164 проекта сметной стоимостью 41,2 миллиарда сумов. За счет этого создано 1 714 рабочих мест. По программе локализации ведется работа на девяти предприятиях области. В первой половине года они про-

извели продукцию на 5,2 миллиарда сумов.

Весомые результаты достигнуты и в увеличении экспорта товаров и услуг. Рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 14,3 процента. Ряды предприятий-экспортеров пополнили 11 новых производств.

Внимание участников наряду с достигнутыми успехами было обращено и на имеющиеся недостатки, неиспользованные резервы и возможности в отдельных сферах. В частности, отмечалось о необходимости до конца года провести работу по расширению модернизации ведущих отраслей промышленности, локализации продукции, устранению преград и барьера на пути развития частной собственности и предпринимательства, дальнейшей поддержке малого бизнеса, созданию рабочих мест. В центре внимания стояли и вопросы организации ухода за хлопчатником и другими сельскохозяйственными культурами в условиях жаркой погоды, а также подготовки к осенне-зимнему периоду.

В ходе собрания были разработаны конкретные меры по устранению недостатков и более эффективному использованию имеющихся возможностей.

В работе собрания актива принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

\*\*\*

О стабильных темпах развития экономики и актуальных задачах, стоящих в нынешнем году, говорилось и на собрании актива Бухарской области.

В результате последовательной реализации приоритетных задач, определенных главой государства, в первом полугодии текущего года в регионе обеспечены стабильные темпы экономического роста, продолжена работа по модернизации и техническому преоснащению производств, в целях ускоренного развития малого бизнеса для предпринимательской деятельности.

В частности, объем валового регионального продукта возрос на 7,2 процента, товарооборот увеличился на 14,2, про-

изводство сельхозпродукции — на 6,6 и промышленных товаров — на 7,5 процента.

Как отметили участники собрания актива, вел которое хоким области М. Эсанов, в нынешнем году в рамках приоритетных проектов в городах и районах региона намечено освоить производство 25 видов новых промышленных товаров. В частности, продукцию из полимеров и пластика, трикотажные изделия, строительные материалы, кожевенно-обувные изделия, что позволит повысить экономический потенциал региона.

Обычным предметом конструктивного диалога были предстоящие задачи, касающиеся заготовки овощей и фруктов, подготовки отраслей экономики и пищевой сферы к осенне-зимнему периоду. В ходе мероприятия также проанализированы имеющиеся недостатки в банковско-финансовой сфере, аграрном секторе, труду и занятости и других направлениях. Хокимам городов и районов даны соответствующие поручения по их устранению.

В работе собрания актива принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
Нурбек АБДУЛЛАЕВ,  
Асатилло КУДРАТОВ,  
наши собкоры.**

## Правовая гарантия развития инвестиционных и паевых фондов

1 стр.

Республике Корея. Поэтому в процессе подготовки закона для рассмотрения на пленарном заседании изучен опыт названных государств по регулированию деятельности инвестиционных и паевых фондов. Членами нашего комитета на местах проводится рассмотрение данного правового акта с участием избирателей, специалистов сферы, предпринимателей.

Словом, Закон «Об инвестиционных и паевых фондах» имеет важное значение на нынешнем этапе осуществляемых в стране социально-экономических реформ. Он послужит последовательному продолжению структурных преобразований в экономике, формированию дополнительных источников финансирования адресных программ и дальнейшему улучшению деловой среды, повышению благосостояния населения.

**Турган ИСКАНДАРОВ,**  
член Сената  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Социально значимые проекты

**Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана и информационно-аналитический портал «Телеграф» в ходе пресс-конференции презентовали новые проекты, поддержанные Общественным фондом по поддержке ННО и других институтов гражданского общества.**

На современном этапе демократического обновления страны возрастает роль негосударственных некоммерческих организаций, активно участвующих в решении важнейших социально-экономических, гуманитарных проблем, реализации общественно значимых программ, в частности, Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении».

Проект Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана «Освещение в независимых печатных СМИ процесса осуществления Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» направлен на постоянное и широкое освещение ее целей, задач и основных направлений, регулярное информирование широкой общественности о ходе ее реализации и другое.

Проект создаст основу для установления эффективного общественного контроля над постоянным освещением в местных печатных изданиях хода реализации Госпрограммы. В целях подготовки и публикации новостных и информационно-аналитических материалов подписаны соответствующие контракты с 33 центральными и территориальными изданиями. Будет оказано содействие улучшению их материально-технической базы. Кроме того, отдельное внимание будет уделено повышению активности независимых печатных СМИ.

В рамках проекта информационно-аналитического портала «Телеграф» «Оказание содействия в заполнении сети интернет объективной и всесторонней информацией о динамичном развитии всех сфер в Узбекистане» предусмотрено развитие тесного сотрудничества с госорганами в повышении политической, экономической активности граждан, правовой культуры молодежи, а также в создании условий для реализации социально значимых проектов институтов гражданского общества.

Отмечалось, что к завершению проекта ожидается подготовить более трех тысяч аналитических материалов.

**Адхамбек РАШИДБЕКОВ,**  
наш корр.

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

### Эффективность интенсивного метода в рыбоводстве

**На Научно-опытной станции развития рыбоводства при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан организован научно-практический показательный семинар, посвященный преимуществам интенсивного метода в рыбоводстве.**



Фото: Ё. Шамсиддинова, УЗА

Этот метод в нашей стране эффективно применяется для дальнейшего развития рыбоводческой отрасли и бесперебойного обеспечения потребности населения в рыбной продукции. Важным фактором этого служит постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по углублению демонополизации и приватизации в рыбной отрасли» от 13 августа 2003 года.

Интенсивный метод отличается экономным расходом кормов и водных ресурсов. К примеру, при действующем экстенсивном методе водоемы в апреле — августе остаются наполненными водой, необходимой сельскому хозяйству в это время года, и осушаются только с начала сентября. За этот период, каждое рыбоводческое хозяйство использует в среднем 100 кубометров воды.

По мнению специалистов, в будущем интенсивная технология принесет фермерам большие доходы. При таком методе у полевого стока или рядом с

каналом у поля строится бассейн с проточной водой вместимостью 15 кубометров. Преимущество заключается в том, что вода поступает из канала в бассейн, течет на поля. Подобный метод полива способствует повышению урожайности сельхозкультур, а также предоставляет фермерам возможность выращивать в бассейне до одной тонны рыбы.

Эта интенсивная технология особенно выгодна для выращивания рыбы, пытающейся кормами. В нашей стране предпринимаются меры по увеличению видов ценной рыбы такой категории. На Научно-опытной станции развития рыбоводства разводят осетров, африканских сомов, которые быстро адаптируются в проточных и засоленных водах. Такая рыбная продукция пользуется спросом на мировом рынке, у нас в стране есть широкие возможности для ее переработки. Удобен и способ выращивания таких видов рыбы.

На семинаре участники ознакомились с работой открытого на научно-опытной станции отделения по выращиванию рыбы интенсивным методом.

**Сайдера ШОЕВА,  
корр. УЗА.**

## Информированность, доверие, поддержка

1 стр.

За последние четыре года общий объем выделяемых средств увеличился в три раза. Примечательно, что существенно увеличились объемы финансирования грантовых проектов ННО.

Каждый третий опрошенный (33,1 процента) выразил мнение, что ННО призваны оказывать содействие в социальной защите населения, труду и обеспечении занятости граждан, наиболее уязвимых на рынке труда.

При этом, по мнению 34,4 процента опрошенных, ННО могут внести весомый вклад в воспитание гармонично развитого и здорового поколения, «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», «Год семьи». Общественным фондом при Олий Мажлисе были поддержаны проекты 235 ННО, то уже в 2013 и 2014 годах в рамках только двух государственных программ «Год развития и благоустройства села», «Год гармонично развитого поколения», «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», «Год семьи».

В сравнении с результатами исследования прошлого года в текущем значительно возросло число граждан, полагающих, что

предназначение ННО заключается прежде всего в поддержке важнейших социально значимых программ государства в решении значимых социально-экономических и общественных вопросов.

Следует отметить, что если в 2009—2012 годах в рамках государственных программ «Год развития и благоустройства села», «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», «Год семьи»

общественные организации, включая ННО, получали финансирование из бюджета, то в 2013 и 2014 годах в рамках только двух государственных программ «Год благоустройства и процветания» и «Год здорового ребенка» поддержку Общественного фонда при Олий Мажлисе получили проекты более 250 ННО. Все это способствует укреплению связей социального партнерства между ННО и органами государственной власти и управления на местах, адресному и эффективному решению актуальных вопросов социально-экономического

развития страны.

По мнению большинства (89,2 процента), работа в ННО также способствует росту гражданской активности, политической культуры и высокой духовности членов общества, воспитывает в них чувство собственного достоинства, независимого мышления, является важным вкладом в формирование гражданского общества в стране.

Основным мотивом работы в ННО является стремление помочь людям и обществу, оказать содействие в решении волнующих их вопросов, так считают 69 процентов опрошенных.

Каждый второй участник опроса (49,8 процента) дал положительную оценку деятельности негосударственных некоммерческих организаций, по мнению 41,4 процента респондентов, ННО действительно бескорыстно помогают людям. Они уверены, что в ННО работают люди, хорошо и профессионально выполняющие свои обязательства, стремящиеся принести пользу и оказать помощь людям.

Опрос общественного мнения также показал, что возраст и уровень осведомленности граждан об ННО и основных направлениях их деятельности. В этом большую роль сыграло обеспечение открытости и подотчетности организаций обществу, тесное взаимодействие со средствами массовой информации.

В то же время опрос выявил необходимость разработки и реализации мер по повышению информированности граждан о деятельности ННО, их функциях, целях и задачах, предоставляемых им социальных услугах с использованием возможностей всех видов СМИ. Широкая разъяснительная, информационная работа является важным фактором в формировании отношения общества к деятельности тех или иных негосударственных некоммерческих организаций, завоевания поддержки и доверия населения, вовлечения граждан в реализацию проектов ННО, роста гражданской активности населения.

В целом участники исследований убеждены, что практика формирования гражданского общества в Узбекистане, динамика роста числа негосударственных некоммерческих организаций, эффективность их деятельности являются результатом большой работы по созданию благоприятных организационно-правовых

**По материалам Центра «Ижтимой фикр» подготовила Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.**

**ЗАНЯТОСТЬ****Работа по душе найдется каждому**

**Динамичное и сбалансированное развитие экономики создало прочную базу для последовательного повышения уровня и качества жизни населения. Немаловажная роль в этом плане отводится реализации принятой Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения.**

К примеру, в Джизакской области только за счет ввода в строй новых производственных мощностей, модернизации и расширения действующих предприятий в минувшем году создано более 44 тысяч рабочих мест.

На основе кооперационных договоров с крупными промышленными предприятиями успешно развивается и ремесленничество. В Джизакском городском и районных хокимиятах действуют рабочие группы, которые ведут мониторинг создания рабочих мест.

По информации, полученной из отдела занятости и рынка труда Главного управления труда и социальной защиты населения Джизакской области, в первую очередь решаются вопросы трудоустройства выпускников профессиональных колледжей, женцин-домохозяек, молодых людей, демобилизованных из рядов Вооруженных Сил, а также лиц, освободившихся из мест лишения свободы.

Не остаются без внимания и лица с ограниченными физическими возможностями, желающие вносить свой посильный вклад в развитие экономики области. Для них организованы новые квотированные рабочие места, проведен тщательный правовой инструктаж работников.

Решение вопросов занятости достигается за счет развития производственных предприятий, офер малого бизнеса и частного предпринимательства, надомного труда, фермерства, социальной инфраструктуры и производства, создания новых и возобновления деятельности ряда ранее нерентабельных промышленных предприятий.

К примеру, ввод в строй действующих Джизакского цементного завода в Зафарбадском районе способствовал созданию более 430 рабочих мест. Свыше 750 юношей и девушек трудятся нынче в ООО «Жиззах пластекс». В минувшем году здесь введена в строй новая технологическая линия по выпуску сургового полотна. В горном Зааминском районе в минувшем году в сферах промышленности, услуг и сельского хозяйства реализованы десятки перспективных проектов. В результате создано свыше 300 рабочих

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,  
наш соб. корр.

**Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!**  
**Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу:  
г. Ташкент, ул. Матбутояр, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@xs.uz

**ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ****Жить в любви и согласии**

**В центре всех преобразований, осуществляемых в нашей стране, находится человек, защита его прав и интересов, забота о здоровье, создание условий для достойной жизни. Особым вниманием и любовью окружены представители старшего поколения, внесшие огромный вклад в воспитание молодежи, сохранение мира и согласия, процветание нашей Родины.**

— В стране к старшим относятся с уважением и особой теплотой, — говорит директор Республиканского пансионата ветеранов войны и труда министерства труда и социальной защиты населения Турсунмурод Эшиев. — Вот и у нас созданы все условия, чтобы каждый наш постоялец чувствовал внимание, уют и комфорт. Ощущал себя так, как в кругу близких и любимых людей, ведь в преклонном возрасте очень важно не чувствовать себя одиноким, что в нужную минуту есть кому прийти к тебе на помощь, поддержать.

... В жаркие летние дни одни из обитателей пансионата предпочитают посидеть в тени, под кроной деревьев на открытых айванах за пиявой зеленого чая. Некоторые играют в шахматы и шашки, расположившись на скамейках возле фонтана. Есть и такие, кто предпочитает отдохнуть перед телевизором или с книгой у себя в комнате.

— Регулярно слежу за новостями, — говорит 91-летний ветеран войны Мухаммад Хусаинов.



Фото Б. Ахромова.

— Пережили мы немало, хорошо понимаем цену сегодняшней спокойной жизни, голубого неба, мирных дней. И это в первую очередь благодаря целенаправленным усилиям руководства нашего государства. В своих выступлениях Президент не раз подчеркивал важность сохранения благополучной обстановки. В Узбекистане принимаются все необходимые меры для достижения поставленных целей, воспитания молодежи интеллектуально развитой, самостоятельной мыслящей. Ведь развиваться может только та страна, на чьей земле царит мир, счастливы дети и спокойны пожилые люди, не тревожащиеся за свой завтрашний день.

— Так получилось, что в свои преклонные годы я оказался одиноким. Но это не значит, что я и люди со схожей судьбой

обделены вниманием и заботой. Мы находимся под надежной защитой государства, — продолжает Мухаммад Хусаинов. — В пансионате о нас заботятся, следят за нашим здоровьем.

В доме с пожилыми обитателями организовано пятиразовое питание. В рационе вкусные и полезные блюда, насыщенные микрозлементами и витаминами. Также здесь часто устраиваются праздники. Помощь в их организации оказываю и спонсоры. Кроме того, они стараются привозить с собой и подарки. Государство же берет на себя основные расходы по уходу за посто-

яльцами. Они обеспечиваются одеждой и обувью, постельными принадлежностями, посудой, бытовой техникой, средствами личной гигиены, и, что немаловажно, лекарствами.

— В пожилом возрасте приходит особенно следить за своим здоровьем, — говорит врач пансионата Феруз Имагамова. — Поэтому наши постояльцы регулярно проходят медицинское обследование. Их самочувствие на контроле наших специалистов и врачей ближайшей семейной поликлиники. При необходимости направляем в специализированные медицинские учреждения. К примеру, в нынешнем году все постояльцы

**«БУНЁДКОР-2015»****Задействованы в созиданиях**

**Крепость взаимной поддержки и дружбы, новые впечатления, радость созиания, осознание сопричастности к преобразованиям независимой Родины — все это присутствует в насыщенных событиями жарких днях студенческого лета.**

Более трехсот студентов Термезского государственного университета участвуют сегодня в трудовом движении «Бунёдкор». Они задействованы в строительных работах по благоустройству, участвуют в проектах по организации содержательного досуга школьников в летних оздоровительных лагерях.

В частности, на масивах Тинчлик и Солибо-Термезского района, где по типовым проектам возводятся жилые дома для сельчан, трудятся 85 бунёдкоровцев, на них возложена задача по отдельке зданий, очистке прилегающих территорий и благоустройству.

Около ста юношей и девушек работают в родной альма-матер, в их обязанности входит помочь строителям, осуществляющим капитальный ремонт на объектах Термезского ГУ, а также помогают в организации приема документов абитуриентов, желающих стать студентами вуза. А 16 человек ведут кружки

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
наш соб. корр.

**КОНКУРСЫ****Выявлены лучшие молодые специалисты**

**В Туринском политехническом университете в Ташкенте состоялось награждение победителей смотра-конкурса «Лучший молодой специалист года» в направлениях машиностроения и электротехники. В мероприятии приняли участие представители государственных и общественных организаций, специалисты металлургической и машиностроительной промышленности, журналисты.**

Заместитель председателя Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Тешабовев и другие отметили, что воспитание физически здорового, духовно зрелого молодого поколения является приоритетным направлением проводимой под руководством Президента Ислама Каримова политики.

Постановление главы нашего государства от 6 февраля 2014 года «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» является важным

руководством к действию в проводимой в этом направлении работе. Общественные структуры также принимают активное участие в реализации намеченных задач. Проект Совета Федерации профсоюзов Узбекистана «Лучший молодой специалист года» является ярким тому подтверждением. Основная цель конкурса — воспитание подрастающего поколения достойными преемниками, выявление лучших специалистов, работающих в различных сферах, дальнейшее повышение их потенциала путем развития инновационных идей, реализации проектов и внедрения техно-

логий в производство, со- действие созданию новых рабочих мест.

В предварительном этапе конкурса, состоявшемся на предприятиях металлургической и машиностроительной промышленности, участвовали более двухсот молодых специалистов.

Инженер отдела технического обслуживания совместного предприятия «Электропроплант-электрощит» столицы Евгений Водин. Также были определены победители в номинациях первичных профсоюзных организаций, предприятий металлургической и машиностроительной индустрии.

Бахор ХИДИРОВА,  
корр. УЗА.



Фото Е. Шамсединова, УЗА

**Реклама и объявления****ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!**

**объявляется продление и повторные тендерные торги по закупке материальных средств, оборудования, имущества (работ, услуг) общегражданского назначения для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан**

**для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан**

**В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии по закупке материальных средств, оборудования, имущества (работ, услуг) общегражданского назначения для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан от 21 июля 2015 года, сроки представления тендерных предложений по нижеуказанным тендерным тorgам продлены до 15.00 ташкентского времени 17 августа 2015 года:**

- Тендер № UTC-15/14. «Поставка медицинских препаратов» (1 лот);
- Тендер № UTC-15/15. «Поставка звукового, звукоусилительного и светотехнического оборудования для концертных залов» (4 лота);

**Все остальные условия тендерных тorgов остаются без изменений.**

**За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг», ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу:**

**Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.**

**Тел. (+99871) 238-53-42, 238-47-20, 238-47-21, факс (+99871) 268-25-96, e-mail: info@uztender.uz**

прошли осмотр у терапевта, окулиста и хирурга, специалистов Ташкентской медицинской академии. После таких мероприятий выявляются нуждающиеся в дальнейшем лечении. Так, восьмым опекаемым с диагнозом катаракта провели операции и вернули радость зрения сотрудникам частной клиники «Stellaris».

Для того чтобы украсить будни жителей пансионата, нередко устраиваются культурные мероприятия, организуются экскурсии, концерты и выступления начинающих и известных артистов.

— Не так давно побывали в древней Бухаре, объездили Ташкент на двухэтажных экскурсионных автобусах, посетили ботанический сад и зоопарк, — говорит специалист пансионата Ойгуль Муминжанова. — Так же мы широко отмечаем все праздники. Счастье — видеть радость на лицах наших постояльцев в такие моменты. Ведь в этом и заключается основная суть работы всего нашего коллектива. Отмету также, что ветераны активно участвуют в благоустройстве работах на территории пансионата. Ежегодно мы высыживаем здесь десятки деревьев и цветов, за которыми с удовольствием ухаживают как садоводы, так и наши подопечные.

В связи с объявлением нынешнего Годом внимания и заботы о старшем поколении в пансионате проводится немало мероприятий. Улучшаются и условия для проживания ветеранов, в частности, в скором времени пройдет реконструкция пансионата, будут построены новые корпуса.

**Дильдора РАУПОВА,  
наш корр.**

## АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ

**Micros**

**ЛИЦЕНЗИОННОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ:**

- Межсетевые экраны, прокси сервера.
- Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другое ПО под заказ.

**У нас есть любой софт!**

услуги лицензированы

www.micros.uz; e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz

